



ОСТАШЕНКО ФЁДОР АФАНАСЬЕВИЧ

Родился Федор Афанасьевич Осташенко в 1896 году в селе Большая Любчина возле Суража. После окончания начального училища трудно было мечтать о дальнейшей учебе. У крестьянина Афанасия Осташенко было 12 детей, и руки сына нужны были в хозяйстве.

В 1918 году Федор Афанасьевич добровольцем уходит в Красную Армию защищать завоевания Октября. С тех пор он навсегда связал свою судьбу с нелегкой армейской жизнью.

Война застала Федора Афанасьевича под Брестом. И уже с первых ее дней проявились замечательные организаторские и военные качества полковника Осташенко. Собирая и группируя остатки отходящих частей, он создал отряд численностью больше тысячи человек. Доставалось фашистам от них. Отряд не только громил их, но и смог вырваться из окружения и соединиться с регулярными действующими частями.

На многих фронтах пришлось воевать Федору Афанасьевичу. Командуя дивизией, он проявил незаурядные способности, умение организовать и руководить боем, личным примером показывая образцы мужества и неустрашимости.

В декабре 1943 года генерал-майор Осташенко назначен командиром 57 стрелкового корпуса, который прошел с боями от Кривого Рога до Чехословакии. Корпус участвовал в наступательных боях Красной Армии по ликвидации Корсунь-Шевченковской группировки немецких войск.

За операцию под венгерскими городами Макко и Сегед многим солдатам и офицерам корпуса, в том числе и Ф. А. Осташенко, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 апреля 1945 года было присвоено звание Героя Советского Союза.

Сейчас генерал-лейтенант в отставке, кавалер многих орденов и медалей, Герой Советского Союза, коммунист Федор Афанасьевич Осташенко живет в Москве, пишет мемуары, воскрешая события военных лет.

